

# 蓬莱两酒庄获评国家3A级旅游景区



左图为蓬莱区龙亭酒庄。

右图为蓬莱区纳帕溪谷风景区 (弘辰百诺酒庄)。

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 迟军利 摄影报道)近日,烟台市文化和旅游局发布公告,根据中华人民共和国国家标准《旅游景区质量等级的划分与评定》和《山东省旅游景区质量等级管理办法》,确定蓬莱区龙亭酒庄、蓬莱区纳帕溪谷风景区为国家3A级旅游景区。

这一殊荣,不仅标志着2家酒庄在旅游设施、服务质量、景区管理等方面达到了国家标准,同时也充分肯定了酒庄在

酒旅融合领域所做出的积极尝试与不懈努力。

截至目前,蓬莱产区共有4A级旅游景区酒庄1家、3A级旅游景区酒庄5家、山东省工业旅游示范点1家、中国生态酒庄旅游示范基地1家、山东省工业旅游示范基地2家、山东省十佳观光果园2家、山东省首批文化主题饭店2家、十佳产品开发民宿1家,成为蓬莱产区葡萄酒文化旅游的重要支撑。

近年来,蓬莱产区借助良好的旅游

与风土资源,以葡萄酒文化为引领,以消费者为中心,积极进行酒旅融合的探索,促进跨界融合的新路径。积极搭建海岸产区葡萄酒旅游线路,串联蓬莱瑞岱、君顶、龙亭等酒庄,打造中国海岸风情之旅“紫色名片”,让游客们尽享“醉美”之旅。

下一步,蓬莱产区将把星级旅游酒庄的建设与提升作为抓手,鼓励支持酒庄(企业)积极创建A级旅游景区酒庄,将酿酒葡萄种植、葡萄采摘、葡萄酒酿造、鉴赏品尝、产品订制、推广营销等环节与葡萄酒旅游深度融合,打造独具魅力的海岸酒庄休闲旅游胜地。

动暨八仙系列酒上市、星空露营地、盛唐美酒节、君顶酒庄研学、纳帕溪谷采摘节、泰生小镇葡萄酒节等活动,有力推动了蓬莱海岸葡萄酒品牌的延伸和提升。

下一步,蓬莱产区将把星级旅游酒庄的建设与提升作为抓手,鼓励支持酒庄(企业)积极创建A级旅游景区酒庄,将酿酒葡萄种植、葡萄采摘、葡萄酒酿造、鉴赏品尝、产品订制、推广营销等环节与葡萄酒旅游深度融合,打造独具魅力的海岸酒庄休闲旅游胜地。

## 蓬莱中医医院开展献血活动

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 韩颖)近三个小时,献血10400毫升……为进一步发挥卫生健康系统无偿献血引领示范作用,近日,蓬莱中医医院积极响应无偿献血号召,开展以“天使血缘 助力生命”为主题的无偿献血活动。

经与蓬莱区爱心献血屋协调,早上七点半,献血屋医务人员前往医院为献血志愿者集中采血,全院党员、干部职工积极响应、踊跃参与,用热血温暖寒冬,用行动为生命接力。他们中有第一次献血的“新生力量”,也有坚持多年无偿献血的“老面孔”;既有刚刚下夜班的职工,也有在工作间隙前来自献血之后立刻返回岗位的医务人员,还有专门从家里赶来的……献血现场“热血沸腾”,展现出蓬莱中医医院广大党员、干部职工勇于担当、乐于奉献的良好精神面貌。

## 北沟镇走访慰问退役军人

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 董杰礼)临近春节,为践行拥军优属的光荣传统、保障困难退役军人的基本生活,日前,北沟镇退役军人服务站在区退役军人事务局的支持下开展新春慰问走访活动,将党和政府的关心送到每一位困难退役军人身边和心中。

北沟镇退役军人服务站和各片各村的工作人员走进退役军人家中,与退役军人拉家常、话冷暖、交心声,详细询问、悉心了解他们的身体情况、生活近况和实际困难,并为他们送去新春的祝福和问候。

走访中,北沟镇服务站工作人员将新春礼包及慰问品送到老兵手中,衷心感谢他们为国家做出的贡献,对他们致以崇高的敬意,并认真听取他们对我镇退役军人相关工作的意见建议。

借助此次活动,北沟镇对退役军人宣传了退役军人保障法、低保救助、帮扶政策等方面的最新惠民政策,叮嘱他们有困难第一时间与退役军人服务站联系沟通。

## 用花饽饽传递节日温暖

蓬莱区计生协开展春节关怀特殊家庭系列活动



本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 腾涛 摄影报道)春节将至,为使计生特殊家庭提前感受到浓郁的节日氛围与温暖,传递对计生特殊家庭的深切关怀,连日来,蓬莱区计生协开展了春节关怀特殊家庭系列活动。

在制作花饽饽中感受春节传统文化与年味。在蓬莱区计生协“暖心家园”紫荆山街道杏花苑社区项目点,一场“蒸花饽饽送祝福 爱心暖暖迎新年”巧做花饽饽活动热闹非凡。协会工作人员及志愿者与28位老人相聚一起,共同蒸出幸福的年味儿。

“胶东花饽饽是胶东巧妇们在日常生活中根据地域特色和生活习惯形成的一种民俗形式,距今已有300余年的历史,属于非物质文化遗产,具有深厚的历史底蕴和文化内涵”活动现场,来自蓬莱区双面面艺的马老师拿起一块面团边揉搓边说道,片刻间,一块普通的面团在马老师灵巧的手中就变成一条栩栩如生的蛇,老人们纷纷拍手叫好,跃跃欲试。马老师从发面的步骤方法、彩色面团的配比、揉面的技巧、面塑的制作、蒸发的水温和时间等一一详细讲解。老人们认真学习,一步步实操,忙得不亦乐乎。

在面点老师的悉心指导下,一会儿功夫,代表来财的钱袋子、象征福禄的黄葫芦,还有金元宝、鲤鱼、寿桃、蛇宝宝等呈现在大家面前,现场一片欢声笑语。

除了开展各类特色春节活动,蓬莱区计生协还联合相关部门与街道共同开展走访慰问活动。走访慰问中,工作人员及志愿者为计生特殊家庭送去面、油、糕点、调料礼盒及艾草养生锤等生活必需品,并与计生特殊家庭亲切交谈,详细询问他们的身体状况、查体情况、医疗需求及生活中遇到的实际困难,认真倾听他们的心声和诉求并给予安慰鼓励。

## 蓬莱商业体系建设捷报频传

为区域经济持续发展注入新的活力

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 杜连峰)消费能否有活力,完善舒适的消费环境是其中关键一环。岁末年初之际,蓬莱区商业体系建设与商贸发展捷报频传,为即将到来的春节增添更多喜庆。

前不久,蓬莱宝龙海上仙街顺利通过山东省特色商业街评审结果公示,获得“山东省特色商业街”荣誉称号;山东鲁颂华侨宾馆有限公司成功入选2024年度山东省级绿色饭店;蓬莱民和食品有限公司肉加工智能化提升改造项目成功申报

2024年度县域商业体系建设项目。“这三项荣誉的取得,标志着蓬莱区在商业体系建设上又迈出了坚实的一步,为区域经济的持续发展注入了新的活力。同时,这更是对蓬莱区商业体系建设成果的一次重要展示。”蓬莱区商务局相关负责人告诉记者。

去年以来,蓬莱区通过优化商业布局、提高服务质量、强化市场监管等一系列举措,不断加快商业体系建设,更好满足多样化消费需求。

在推进“一刻钟便民生活圈”建设方

面,港南路社区、麒麟社区、黄海路社区、海上仙街社区四个一刻钟便民生活圈全部顺利通过验收。一刻钟便民生活圈不仅优化了部分商业设施,还增设了休闲娱乐和文化活动场所,极大地丰富了居民的日常生活,在完善商业体系建设、提升居民生活质量、优化社区服务功能方面取得了显著成效,成为了提升社区整体幸福感和满意度的重要因素。

商业体系的建设,不仅仅是硬件设施的提升,更是服务品质和市场监管的全面优化。蓬莱区商务局不断推动商业布局的合理调整,确保各类商业设施既能满足广大居民的日常需求,又能引领蓬莱区消费升级,促进区域经济增长。此外,该局还通过加强与消费者的互动,提升顾客满意度,来打造一个更加人性化、更加便捷的商业环境。

接下来,蓬莱区商务局将继续秉承创

蓬莱区开展低温降雪恶劣天气建筑施工安全检查

## 严防施工安全事故发生

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞)为加强低温降雪天气建筑施工领域安全管理,保障岁末年尾安全生产形势持续稳定,蓬莱区住建局开展建筑工地低温降雪天气安全检查,切实加强风险防控和隐患排查治理。

蓬莱区住建局对全区30个在建工地进行全覆盖检查,在重点区域进一步细化检查内容。重点检查施工现场塔机、升降机、围挡、场区坑槽、脚手架、模板支撑、施工用电、临建房屋、消防安全等内容。对临时工棚、活动板房进行动态巡查,采取有效措施加固临建房舍,及时清理积雪。排查工地值守人员用电、取暖情况,排除火灾和一氧化碳中毒风险。检查清理场区内行人道路积雪,避免暗沟、暗井、砖石铁钉等情况造成伤害。对存在主要道路积雪清理不及时、违规使用大功率电器、各项防范措施落实不到位的项目下达隐患整改通知书,要求相关施工单位立即整改。

检查组要求各项目施工企业,遇到雨雪冰冻恶劣天气要立即停工,严防施工安全事故发生。要加强对塔吊、施工升降机、高空作业吊篮、脚手架等重大危险源和临时工棚、简易宿舍、围挡等重点部位的检查,大风降雪恶劣天气一律停用塔吊、升降机等起重机械。要严格落实应急值班制度,确保24小时有专人值班带班,发现险情,第一时间采取有效应对措施,及时组织人员撤离并妥善安置,确保人员安全。此次检查共下达隐患整改通知书19份,排查安全隐患23条,已全部整改完毕。

## 大辛店镇开展节前安全生产大检查工作

## 发现并整改问题41个

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 孙文爽)近日,为营造和谐、安全的节日氛围,大辛店镇人民政府在辖区内开展岁末年初安全生产大检查工作。

大辛店镇聘请专家对辖区经营企业和加油站开展现场检查。检查期间对单位负责人进行了安全知识宣传教育,督促生产场所完善安全防范设施和机制,提高风险隐患排查和整改质量;强化应急准备,提升应急处置能力,做好节前停工、节后复工安全防范措施,全面筑牢安全生产防线。截至1月22日,共检查27家企业、13家加油站,发现问题73条,已整改21条。

节前,应急管理服务中心工作人员每日深入辖区内经营中的餐饮场所,对燃气使用情况进行细致排查。重点检查燃气设备是否存在老化、损坏现象,连接管道是否有泄漏、松动情况,以及燃气报警器是否正常运行等。本月截至22日,共检查233家次餐饮燃气单位,发现问题41条,已整改41条。

检查人员对过往烟花爆竹零售点、村居小卖部、闲置厂房等可能销售和存储烟花爆竹的重点区域开展全覆盖排查,并在农贸市场广泛分发宣传材料2.2万份。1月17日,他们接群众举报后发现违规销售烟花爆竹行为1起,违法人员已移交派出所处理。

## 创出“晓辉木片”作业法

蓬莱港全力提升货运质量管控能力与生产效能

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 秦岩)近日,蓬莱港公司大力开展质量提升行动,通过采取吸纳客户建议、制定攻坚措施等方式全面推进质量提升,提升货运质量管控能力与生产效能。

全员树立质量意识,蓬莱港公司各生产单位利用班前会、交班会等形式进行广泛宣传,通报前期出现的货运质量问题,做到全员警示,同时针对不同货种制定损耗控制指标及质量管控措施,完善货运质量专项考核制度,加强货损、货差的考核工作,进一步提高员工质量管理水平和能力。

管控重点作业环节方面,针对原木货源,持续优化“三级分票”工艺,抓作业效率,提高分票质量,降低断支残率,相继投入100多万元引进智能理货系统、整治原木堆存场地,原木断枝率降低至2%;针对件杂货作业,以船方配载图为依据,创建“调度-理货-配载-装卸”的“全程无忧”的件杂货作业标准,严格落实“一二四”作业法,基层站队长全程盯靠,确保作业质量;针对大宗散货,创新出“晓辉木片”等一系列高效作业法,货损货差降至最低。

落实一企一策精准对接,蓬莱港公司市场营销部门以客户为中心,加强与客户交流沟通,针对不同客户需求研究制定相应方案,集中解决防错装错卸、大宗散杂货进出港货物损耗、多种衡重计量差异等质量管控工作中存在的问题,梳理业务流程,进一步提高质量管控效果,提高客户满意度,为港口市场开发提供强有力支撑。

## 蓬莱区推进50公斤气液双相瓶报废工作

## 全力防范燃气安全事故

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 陈煜皓 韩玉斌)春节将至,连日来,蓬莱区市场监管局按照省、市局工作部署要求,在全区推进全区50公斤气液双相瓶报废工作,全力防范燃气安全事故。

蓬莱区市场监管局组织特种设备安全监察人员,对全区6家液化石油气瓶充装单位开展全覆盖检查,现场抽查视频监控,了解各单位充装50公斤气液双相瓶的数量情况,并传达逐步报废50公斤气液双相瓶的工作要求。2025年1月9日,该局对在用50公斤气液双相瓶的2家充装单位法人(授权人)进行了约谈,明确了气瓶报废最后期限,并对两个单位存在的充装人员兼任检查人员、充装人员不足、阳光充装系统运行不顺畅等问题进行约谈提醒,如再次发现违法行为将依法查处。截至目前,蓬莱区50公斤气液双相瓶总数437只,目前在用70只,已回收367只,其中117只已报废。

## 齐聚一堂话发展谋新篇

蓬莱区工商联召开六届五次执委会议

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 潘涵)日前,蓬莱区工商业联合会第六届执行委员会第五次全体会议召开,蓬莱区工商联驻会领导班子成员,全国、省、市工商联驻蓬企业代表,各镇街商会会长,以及区工商联第六届执委会委员参加会议。

2024年,蓬莱区工商联紧盯蓬莱区委、区政府各项决策部署和重点工作任务,聚焦全面实施“11288”战略、加快建设“新时代的人间仙境”,始终围绕中心、服务大局,强化思想政治引领,凝聚共识提振信心;深化改革推动创新,提升组织建设水平;深入调研改进服务,搭建平台纾困解难;丰富文化体育活动,营造民企向上氛围;强化党的政治建设,持续增强工作质效,始终当好全区民营企业发展“助推器”“服务员”。

此前,蓬莱区委一届八次全会暨经济工作会议中关于民营经济的系列表述,为广大民营企业打了强心针、吃了定心丸。蓬莱区工商联是民营企业的“娘家人”,将切实发挥好党委、政府联系民营经济人士的桥梁纽带作用,发挥好政府管理和服务民营经济的参谋助手作用,坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,始终把工商联工作放到全区发展的大局中去统筹谋划、去抓好落实,发挥自身的优势作用,努力以工商联工作的稳步提升来助力全区各项事业的发展。